



Con la ayuda de Dios y el esfuerzo de vuestros hijos se han salvado obstáculos insuperables. Hoy ya tenemos vía libre, dijo el general Mola en Pamplona

EL GENERAL MOLA EN PAMPLONA UNA HERMOSA Y CONSOLADORA ALOCUCION

El viernes estuvo en Pamplona el invicto general Mola para ultimar detalles relacionados con la campaña tan felizmente emprendida para salvar a España. Por Radio Navarra dirigió una vibrante alocución que hemos podido recoger taquígraficamente.

Sean mis primeras palabras de saludo para este gran pueblo. ¡El pueblo navarro que es gloria y que es honra de España y de la cristiandad.

Os vengo, además, a traer buenas nuevas, excelentes noticias. Nuestras tropas avanzan sin cesar y os puedo decir que vuestros hijos, traspuesta la sierra de Guadarrama al mando del glorioso y laureado coronel García Escamez, sierra de Guadarrama que es el baluarte de la defensa de la Capital de España, marchan victoriosamente camino de Madrid con paso seguro y decisivo...

No os niego que debiéramos haber llegado ya, pero la defección de la escuadra, la traición de algunos comprometidos ¡malditos sean!... y sobre todo la necesidad de dominar el estado anárquico en que las huestes rojas sumieron a Andalucía nos han entretenido y retardado.

Como no podía menos de suceder con la ayuda de Dios y el esfuerzo de vuestros hijos se han salvado obstáculos insuperables. Hoy ya tenemos vía libre... Os puedo decir que la victoria decisiva está próxima, casi inmediata... pero no olvidéis que, como os anuncié el primer día de nuestro movimiento, la victoria de las armas no es más que una fase, una etapa... luego viene la reconstrucción de España y el castigo de los miserables, de los malvados y de los asesinos, pues habéis de saber que todos los horrores se han perpetrado en los lugares donde momentáneamente han dominado las huestes del Frente Popular, horrores que parecen servir de recreo a ese aborto de la humanidad que se llama Azaña, a ese monstruo que sonríe al grito de ¡muera España!... Sabed que no ha habido crimen que no se haya realizado: incendios de templos con los fieles dentro, sacrilegios, martirios como jamás nadie pudo sospecharlos, fusilamientos de

familias enteras, violaciones, robos, saqueos y hasta descuartizamientos...

Y no es esto lo peor, sino que todo esto lo tenían preparado para el 29 de este mismo mes, con mayor extensión aún, pretendiendo cogernos a todos por sorpresa. ¡El movimiento del pueblo español ha hecho fracasar tan horrendos designios!

Para que os déis cuenta de cuál es nuestra situación os diré:

Que dominamos en absoluto las provincias de Huelva, Sevilla y Cádiz; de Málaga desde los límites de Cádiz hasta Estepona. De Granada, es nuestra toda la vega hasta Loja. Las columnas del Ejército africano dentro de unas horas emprenderán su ofensiva hacia el corazón de España ¡Madrid!

En el Norte y Noroeste dominamos las provincias siguientes:

Coruña, Lugo, O.ense, Pontevedra, Zamora, Palencia, Salamanca, Burgos, Valladolid, Cáceres, Avila, Segovia, Alava, Navarra, Logroño, Soria, Zaragoza y Huesca, menos un sector de éstas al Oeste de la línea de Canfranc a Medinaceli; de la provincia de Madrid dominamos una parte y también de la de Guadalajara; Teruel es nuestro y tengo noticias de que la capital de Valencia está en nuestras manos. De Asturias son nuestras Oviedo y Gijón y parte de su Oeste; están en contra de nosotros en el Norte, Santander Vizcaya y parte de Guipúzcoa, pues nuestras columnas han cogido un buen pelizco a esta última.

En todas partes derribamos al enemigo, porque nuestra causa es Santa: es la causa de España.

El ímpetu de nuestros soldados es arrollador: les guía el ideal... A nuestros contrarios les lleva la ambición, el odio y la barbarie.

Yo podría aprovechar nuestras circunstancias favorables para ofrecer una transacción a los enemigos; pero no quiero, yo quiero derrotarlos para imponer mi voluntad—que es la vuestra—y para aniquilarlos. Quiero que el marxismo y la bandera roja del comunismo queden en la historia como una pesadilla. Mas como una pesadilla lavada con la sangre de pa-

La tea incendiaria arrojada contra España, debe servir de aviso a Europa, se dice en Berlín

Numerosos agentes soviéticos han llegado a la península

BERLIN.—Los diarios alemanes continúan subrayando las dificultades que se presentan en el camino, antes de llegar a la conclusión de un nuevo y verdadero Locarno.

Así la «Boersen Zeitung» declara que Francia está ligada por numerosos acuerdos y alianzas militares, lo que constituye un problema en sí mismo y dificultará la conclusión de todo acuerdo.

En presencia de tales comentarios, no se ve muy bien hasta dónde irán las pretensiones y las condiciones que impondrá el Reich, para acceder a su participación en la proyectada conferencia.

Por otra parte, no carece en verdad de interés, señalar que en este momento el Gobierno Blum no goza precisamente de las simpatías alemanas. En efecto, las informaciones reproducidas por la prensa francesa a propósito del apoyo acordado al Gobierno del Frente popular en España por el Gobierno francés, son severamente criticadas en los círculos alemanes.

Comentando al propio tiempo el comunicado publicado en Londres y los envíos franceses de armas y de municiones al Gobierno español, el periódico «Rote Erde», órgano oficial del Partido nacionalsocialista renano, dirige un ataque a fondo contra León Blum.

Declara el periódico que antes de dirigirse a Londres a la Conferencia de las Potencias locarnianas para tra-

triotas, por esta sangre gloriosa que hoy se está derramando en el frente y que ha de ser como la de Cristo en el Gólgota, la que ha de redimir al pueblo español de sus yerros y de sus desvaríos y la ha de conducir a las grandes empresas para que está predestinada España.

¡Pueblo de Navarra! La victoria está próxima y segura. Es ya un hecho... Yo os le entregaré muy pronto. Tened la evidencia de ello.

¡VIVA ESPAÑA!

El Obispo de Barcelona ha marchado a Roma

En la emisión en castellano dada por la Radio de Milán, se ha dado la noticia de que el ilustrísimo señor Obispo de Barcelona, doctor Irurita, ha salido de esta ciudad en un barco italiano con dirección a Roma.

En breve inauguración Clínica dental económica. P. ORIVE, Médico Odontólogo

Zendraera, 8, principal derecha.

bajar allí en favor de la consolidación de Europa, M. Blum ha dado órdenes para el envío de armas a España. Esto demuestra todo el contrasentido de una política, que según dice desea asegurar la individualidad de la paz y esto con la ayuda de Moscú.

«La paz indivisible de Moscú, declara «Rote Erde», es la guerra civil indivisible. El sentido profundo del colectivismo, es la organización, bajo la égida de Moscú, contra fascistas y revisionistas, de una guerra a cuyo término no quedará más que un sólo vencedor: el bolchevismo universal.

Las publicaciones en la prensa de derecha de Francia demuestran claramente la tendencia de una política, que, trabajando, según alardea, en favor de una consolidación general, sucumbe en la primera ocasión de ingerirse en una guerra civil que ha estallado en un país vecino.

Esta política que persigue el Frente Popular francés, ¿no está en oposición radical con los proyectos de Londres?

Así, por muchas razones, la llama devastadora arrojada contra España, deberá convertirse en una señal de aviso para Europa.»

El «Voelkischer Beobachter» anuncia, según informes procedentes de Lisboa, que han llegado a España numerosos agentes soviéticos. Así los refugiados españoles en Lisboa señalan la presencia en Barcelona de una delegación soviética compuesta de 16 agentes transportados a España a bordo de vapores soviéticos, disfrazados de marineros.

Proclama lanzada por los aviones en el campo enemigo

BURGOS.—Nuestros aviones lanzaron el sábado, sobre el campo enemigo, la siguiente proclama:

EJERCITO DEL NORTE

Ante el triunfo que obtiene en todas partes el Ejército de España, la Junta de Defensa Nacional y en su nombre el general Mola que manda el Ejército del Norte, ha acordado respetar la vida de los soldados que se entreguen a las fuerzas de su mando.

Pensadlo bien. Aún podéis salvar la vuestra y vivir tranquilamente en una España grande y libre de la dictadura roja en que hasta ahora estábamos sumidos.—El general Mola.

Hablando con el coronel Montaner.—Dos decretos

—Al entrevistarnos a media mañana con el coronel don Federico Montaner, nos dijo que eran muy escasas las noticias que podía comunicarnos, pues únicamente se habían firmado dos decretos: uno disponiendo que don Celestino Velasco cese en el cargo de Consejero delegado en la Confederación Hidrográfica del Duero, y otro nombrando para dicho cargo al teniente coronel de Ingenieros, retirado, don Mauro García Martín.

La Junta de Defensa se reúne en Consejo

—El sábado por la noche a las diez y media, se reunió en Consejo la Junta de Defensa Nacional.

Al entrar el coronel don Federico Montaner nos dijo que iban a tratar numerosos asuntos, entre ellos uno relacionado con las Cajas de Ahorro y otro relativo a las conferencias de prensa.

Añadió que no podía ser más explícito pues sería indiscreto hablar de cosas antes de que éstas fuesen aprobadas por la Junta de Defensa Nacional.

El general Cavalcanti en Burgos

—Acompañado de su señora y de

dos ayudantes, llegó esta mañana en automóvil a Burgos, procedente de Galicia, el laureado general Cavalcanti.

Este se entrevistó en la tarde con los miembros de la Junta de Defensa Nacional.

Está herido el hijo del general Sanjurjo

Noticias de Reinosa dicen que el hijo del general Sanjurjo que se encontraba en Corconte, pasando unos días, al iniciarse el movimiento nacional fué detenido por el jefe de policía municipal de Reinosa y juntos se dirigían a este lugar, ocupando un coche del primero.

En el camino, el vehículo sufrió un accidente resultando el señor Sanjurjo gravemente herido.

Quedó hospitalizado en Reinosa.

¿Ha sido asesinado Dimas Madariaga?

Noticias fidedignas, que personas llegadas del valle del Tiétar nos comunican, aseguran que en los primeros días del movimiento fué invadido Piedralaves por hordas marxistas que cometieron toda clase de atrocidades. En Piedralaves se hallaba el batallador diputado obrero Dimas Madariaga en compañía de su secretario, quienes se hallaban descansando en casa de una hermana del diputado.

Al producirse los sucesos, Madariaga, en compañía de su secretario y un criado, huyeron a la sierra donde estuvieron ocultos unos días hasta que descubiertos por los grupos lanzados en su busca fueron vilmente asesinados. Igual suerte corrieron un teniente de Carabineros y otras personas de orden que se hallaban en Piedralaves.

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Don Marino Jiménez, 15 pesetas; don Longinos Hernández, 5; un abulense, 20; don Eusebio Domínguez, (sacerdote), 47,50 importe de sus haberes pas vos del mes; doña Manuela Sánchez, 5; don Segundo Iglesias, 5; señoritas Amparo y Teresa Mayoral Encinar, 15; un aspirante a ser bueno, 15; don Constancio Carrero, 10; Pilarín Carrero, 2; Sonsolines Carrero, 2; don Fortunato Gutiérrez 25.

VISADO POR LA CENSURA

CUARTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

de la señora

Doña Vicenta Sánchez Pérez

Viuda de Gómez

Que descansó en el Señor en esta Ciudad el día 2 de agosto de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus obreros y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

Se aplican por el eterno descanso de su alma los sufragios siguientes:

El funeral que esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Pedro.

Las misas que mañana, martes, se celebren en citada parroquia, a las ocho y media, nueve y once y media, y

La misa de siete y el alumbrado al Santísimo en el Convento de Madres Reparadoras.

Hay comedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 3 de agosto de 1936

Lo que no se nos permitió publicar en su día

El Plan del Komintern para bolchevizar a España

Bela Kun en Madrid

En «Le Matin» se publica esta interesante información:

«Preocupados en 1931 por las dificultades de la colectivización rural y la introducción de los «kolkos», el gobierno soviético y el Komintern no pudieron prestar gran atención a la primera revolución española.

El desterrado Trotsky, partidario de la revolución permanente, aprovechó el momento para lanzar censuras vehementes contra Moscú, acusándole de «traicionar una vez más a sus deberes revolucionarios. Sobre todo por tratarse de un país respecto del cual Lenin había dicho en el segundo Congreso del Komintern, en 1920 «Yo afirmo y la historia me dará la razón, que el segundo país de la Dictadura soviética en Europa será seguramente España».

La III Internacional, fundada por Trotsky en Bizibou, y que fué al poco tiempo el partido comunista internacionalista, quiere colocar la «extrema izquierda» de los partidos revolucionarios allí donde hace tiempo señalaba Lenin.

En Francia, su diario «La Revolución» ha publicado este entrefilet: «El pacto franco-soviético no mejora en nada la situación de los proletarios soviéticos. Hace falta una revolución social en Francia».

En España, este grupo, bajo la dirección del discípulo de Trotsky, el castellano Nin, se preocupa de concertar con los anarcosindicalistas españoles en «ahondar» la revolución, según los métodos aplicados en Rusia por el «tandem» Lenin Trotsky.

Después del fracaso de la revolución de Asturias, pudo creerse que la revolución española se estabilizaba en la fase de la República democrática.

Pero Trotsky y sus partidarios no habían abandonado la partida.

Su crítica acerba obligó a Stalin y al Komintern—que comenzaba a temer se les distanciara de la lucha revolucionaria—a volver a prestar atención a la península Ibérica.

El éxito del Frente Popular en las elecciones ha provocado en España una nueva ola roja. Los partidos burgueses y el presidente de la República, cuya actitud fué aprovechada por los partidos de izquierda, se encontraron al día siguiente de las elecciones en una actitud temerosa, próxima al pánico.

Esta vez Moscú, cuya situación interior y exterior se ha afirmado singularmente, se decidió por aplicar en España, con energía, los métodos rusos de 1917 y 1918.

Una sesión extraodinaria del Komintern se ocupó especialmente de este asunto el 27 de febrero último.

Un miembro de su Consejo de dirección, el camarada Kunnsinen, de la vieja guardia de Lenin, presentó un detallado informe sobre las posibilidades españolas.

Se adoptó la decisión de enviar dos emisarios, Bela Kun y Lozovski vía Cádiz, con un millón de pesetas para los primeros gastos. Son portadores, además, de las siguientes instrucciones:

Derribar al Gobierno Azaña y obligar a dimitir a Alcalá Zamora.

La creación de un Gobierno de dictadura obrera y campesina.

La confiscación inmediata de las tierras; la nacionalización de los Bancos, de las minas, de las fábricas y de los caminos de hierro.

El abandono del Marruecos español, seguido de la creación de un Gobierno revolucionario indígena, para revolucionar Marruecos, Argelia y Túnez.

Las fuerzas del Ejército al grito de viva España toman el pueblo del Espinar

En las últimas horas de la tarde de ayer nos fué comunicada la noticia de que las fuerzas de la columna que opera en la parte baja del puerto de León han tomado El Espinar. Después de una operación en la que tomaron parte elementos civiles, llegaron fuerzas del Ejército, que castigaron duramente a los rebeldes.

Dos escuadrones de caballería, sable en mano, entraron en los restos que habían quedado de la columna roja, haciendo infinidad de bajas, dando la fuerza gritos de viva España. Se han cogido a los rebeldes muchos prisioneros, entre los que se encuentran 56 diputados socialistas y comunistas. Uno de los prisioneros es el diputado socialista Manuel Cordero, y otra la señora del farmacéutico Giral.

Las tropas avanzan

Una vez tomado el cuartel general que los rojos tenían en Guadarrama las fuerzas del Ejército, que se encontraban en el puerto de León, han avanzado hasta el citado pueblo. En la operación se han capturado al enemigo muchos autos blindados y gran cantidad de armamento.

Se ha cercado Vicalvaro por las fuerzas del Ejército

Se ha confirmado la noticia de que el sábado fué derribado por la Artillería de Segovia un avión rojo. El piloto murió en la caída. Este, al parecer era ruso.

Se tienen noticias, por personas que acaban de llegar del frente, que la columna del general Mola ha pasado ya de Somosierra, y se halla cerca del pueblo de Vicalvaro.

Los actos de sabotaje cometidos por los rojos, tales como cortes de puentes, carreteras, etc., impiden a la columna del general Franco avanzar con la rapidez que todos deseáramos.

Aniquilamiento de los partidos burgueses, terror en masa, creación de «milicias obreras» (guerra roja).

Destrucción de las iglesias, de los conventos—«es preciso acabar con el Clero».

Supresión de la Prensa burguesa, acto de terror en las personas de los periodistas.

Creación del Ejército rojo español, y, en fin, provocación de una guerra contra el Portugal «fascista» a título de ensayo de guerra revolucionaria.

Bela Kun, antiguo jefe del Gobierno en la U. R. S. S., donde ha meditado sobre sus errores técnicos y se ha perfeccionado en los métodos revolucionarios cerca de los altos jefes de la revolución mundial, ha participado, a título de trabajos prácticos, en la liquidación del movimiento Wrangel, y ha dado prueba de una crueldad, que hasta se ha juzgado excesiva por los jefes rojos.

En otro artículo hemos de ver cuáles son las modalidades de este plan, sus modificaciones tácticas, así como la resistencia que pueda encontrar en su desarrollo.

De todas maneras, el espectáculo de las ramas revolucionarias, ferozmente hostiles entre sí, pero uniéndose siempre sus esfuerzos cuando se trata de trastornar el orden social, está lleno de significación.

Nada de comunistas por nuestra parte. Pero fué un hecho cierto que Bela Kun y sus compañeros estuvieron en Barcelona y Madrid para preparar el asalto soviético que tenían proyectado para uno de estos días de agosto.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

DE ZARAGOZA

Dispersión de grupos

En Orihuela de Tremedal (Teruel) fué dispersada una partida marxista causándole 30 bajas.

En Sietamo (Teruel) fué igualmente dispersado un grupo revolucionario que se hizo fuerte en una fábrica donde abandonó 42 cadáveres.

En Amudubar (Huesca) fué deshecho un grupo marxista, fusilándose a 40 revolucionarios.

Y en Higar (Teruel) los marxistas han quemado la iglesia parroquial, el convento de Capuchinos y el altar de la ermita del Carmen, destruyendo los grupos del Calvario. Han sido detenidos los principales causantes.

Un aeroplano

Esta mañana, a las nueve y media, han venido tres camiones con el aeroplano enemigo que ayer fué derribado en Torremocha (Teruel).

La multitud ha ovacionado a la expedición cantando además himnos patrióticos.

La imagen del Pilar

Sin previo aviso ha sido trasladada al Ayuntamiento la imagen del Pilar que el primer Ayuntamiento republicano retiró del salón de sesiones.

Desde el Frontón Cinema, donde se aloja parte de los requetés, ai que fué trasladada ayer, ha sido llevada al Pilar y después de un acto religioso se la ha conducido procesionalmente al Ayuntamiento.

El gentío se sumaba con vivas y aplausos atronadores.

Unos carabineros al servicio de España

No todo ha de ser defecciones, muchas de ellas—¡las más!—obligadas por las circunstancias y por equivocaciones del funesto ambiente marxista en que vivimos.

Decimos esto, porque hemos sabido y con orgullosa satisfacción lo decimos que los ochenta y tantos carabineros—jefes, oficiales, clases y tropa—en Pamplona concentrados, en su deseo magnífico de servir a España no solo tienen reiteradamente pedido de sus superiores que les encuadren en las tropas combatientes, sino que han expresado su deseo de ir en vanguardia para probar que en patriotismo y en abnegación habrá quienes les igualen, pero no quienes les aventajen.

Una protesta del M. I. Colegio de Abogados

El Muy Ilustre Colegio de Abogados de Pamplona, protesta enérgicamente contra la violencia cometida por la dictadura asiática, atropellando la independencia gremial del Muy Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, propia y característica de todas las profesiones europeas, al designar Junta de Gobierno comunista contra el sentir unánime de los colegios y con infracción de las disposiciones vigentes sobre la materia.

Adhiriéndose en todas sus partes al acuerdo adoptado por el Muy Ilustre Colegio de Abogados de Zaragoza y suplicando al Gobierno Provisional de España haga justicia contra los desaprensivos que se han prestado a servir de comparsa vil a los tártaros invasores.

¡Viva España! ¡Viva Navarra!

Un interesante relato de un soldado que se ha internado en Portugal para no sumarse a las columnas marxistas de Badajóz

Radio Club, de Lisboa, emitió un relato de un soldado de guarnición en Badajóz, que se ha internado en Portugal por no combatir en favor del Gobierno de Madrid.

Dice este soldado que cuando las tropas se ausentaron de la ciudad 60 kilómetros, para someter a unos fo-

Manifiesto de la Junta de Defensa Nacional

España, fuerte y justiciera, será inexorable con los que se obstinan en seguir manchando de sangre su gloriosa victoria

BURGOS 31.—En estos días, quizá a partir de mañana mismo, todos los españoles de ciudades y villas del país recibirán por conducto de nuestra heroica aviación, el nuevo manifiesto que hoy acaba de redactar y suscribir en tal destino la Junta de Defensa Nacional.

Radio Castilla, de Burgos, anticipó el contenido del documento, que es como sigue:

«Es inútil, completamente inútil que los enemigos de la Patria traten de ocultar un día más su derrota aplastante.

El Ejército español, unido al pueblo en abrazo y arranque patriótico, lleva conquistadas para España más de ocho décimas partes del territorio nacional. Nuestras tropas aprietan, cada vez con más fuerza, el cerco de Madrid, secundadas por las que, dentro de la capital de la nación, ayudan al movimiento salvador. Dentro de unos días, quizás de horas, la toma de Madrid será un hecho.

Detrás de nuestras líneas avanzadas, en Navarra como en Castilla, reinan la paz y el orden más absolutos. Funcionan trenes y otros servicios. La vida de trabajo se desarrolla con entera normalidad, y en todas partes las autoridades y actividades nacionales obedecen, como único mando, como poder superior del Estado, a la Junta de Defensa Nacional.

Los que en estos instantes sientan a España por encima de todas las ideas; los que no hayan llegado, en su ceguera, a renegar de su Madre Patria; los que prefieran una España grande, trabajadora y justiciera a una España ensangrentada, hambrienta, vendida a la codicia del extranjero y a las amenazas de Moscú; los que prefieran el viva España a viva Rusia denigrante, que deponga inmediatamente su resistencia.

España se ha puesto en pie con coraje y gallardía con el éxito enorme con que ha sabido hacerlo a lo largo de su historia. España ha vencido. Tenía que vencer forzosamente. Inútil ha de ser toda clase de resistencia; pero, sabedlo bien: si España, llena de hidalguía, está dispuesta a perdonar a aquellos que, engañados, no saben lo que se hacen, la España fuerte y justiciera procederá de modo inexorable con quienes se empeñan en seguir manchando con sangre su gloriosa victoria.»

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEI», se vende en todas las farmacias de AVILA.

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MARTIN

cos que se habían hecho fuertes, los marxistas se entregaron a los mayores desmanes, robando.

Las casas particulares fueron asaltadas por las turbas, apoderándose de toda clase de objetos y alhajas.

En el Seminario penetraron diversos grupos, despojándolo de comestibles.

Un caso curioso es que las milicias al apoderarse de los comestibles del Seminario, se dieron a la fuga para no facilitar comida a los dirigentes, como tampoco a un coronel llegado de Madrid para ponerse al frente de las columnas del Frente Popular.

Este coronel, al llegar a la ciudad extremeña, entró saludando al estilo marxista con el puño en alto.

En Segura de León las hordas comunistas hirieron al cura párroco.

Termina su relato dicho soldado, diciendo que en un combate que sostuvo la Guardia civil con un grupo, se produjeron numerosas bajas.

El movimiento militar en Peñaranda

El sábado, 18 del pasado julio, cuando estábamos componiendo el número que tenía que salir por la tarde, empezaron a circular rumores referentes a un movimiento militar en la zona de Marruecos. Como las noticias eran confusas no quisimos recogerlas. Por la noche quedaba confirmada la noticia, causando el consiguiente revuelo.

El domingo transcurrió en medio de gran impaciencia e intranquilidad, esperando la tarde con ansiedad para oír las noticias que diera la radio.

El lunes por la tarde las noticias eran más concretas y comunicaban que algunas guarniciones de la península se sumaban al movimiento. Los obreros declararon la huelga general sin ningún incidente. Por la tarde circuló la noticia de que a las tres llegaría de Salamanca un tren con fascistas y esto dió lugar a que los elementos del frente popular excitados acudieran a la estación.

Próximamente a la hora indicada llegó el tren que la emisora de radio de Salamanca había anunciado, desfilando al entrar en agujas por estar éstas desviadas y haber puesto unas piedras con ese fin. La escolta del tren al no ver gente disparó un tiro al aire para avisar a la estación de lo que ocurría y como vió a tres individuos correr y no se detienen a su intimidación disparó sobre ellos saliendo en su persecución deteniéndoles. Eran tres ciudadanos pacíficos que por miedo huyeron al oír los disparos de llamada. Conducidos al cuartel, donde les tomaron declaración, les pusieron en libertad.

Como la huelga continuara la Guardia civil detuvo a los dirigentes de la Casa del Pueblo y de la C. N. T. con algunos otros obreros.

El miércoles fueron detenidos el presidente y vicepresidente de Izquierda Republicana don Francisco Ruipérez y don Manuel Arce, que fueron trasladados a Salamanca y la junta de la Juventud socialista; y por la tarde se hizo cargo del mando de la ciudad el teniente de la Guardia civil don Modesto Mateos Tejedor. A las ocho de la noche un piquete de la Guardia civil al mando del teniente ocupó la Plaza de la Constitución y declaró el Estado de Guerra leyendo el bando del general Saliquet.

Vuelta al trabajo

Los obreros pertenecientes a la sociedad obrera afectos a la U. G. T. y C. N. T., que declararon la huelga general, se reintegraron al trabajo; al día siguiente algunos del campo y los demás el lunes.

La huelga se deslizó sin el menor incidente.

ACIDECES
DIARREAS
ARDORES

Síntomas de su padecimiento de **estómago** e **Intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Coame, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

Alocución del general Franco

Anoche, a las nueve y media, y por la Radio de la Guardia Civil de Te- celentísimo General Franco, dirigida a los españoles.

Comenzó diciendo que el triunfo del movimiento salvador de la patria, iniciado por el glorioso ejército español, era ya seguro, puesto que la mayor parte de España estaba adherida y los núcleos de marxistas cada día son más reducidos. Dice después que claramente se ve que los elementos afectos al Gobierno no siguen más que las instrucciones de Moscú que no tardarían mucho en hacer de España una colonia rusa; pero que el pueblo español, el verdadero pueblo español que siente la patria, se ha colocado frente a los moscovitas para evitar que todos nos convirtiéramos en hordas salvajes como las que ahora dicen defender al Frente Popular, asesinando mujeres y niños y cometiendo toda clase de atrocidades; el verdadero pueblo español, que quiere volver a sus costumbres tradicionales.

Después de dedicar un sentido elogio a la Guardia civil, se dirige a los obreros, a quienes advierte del engaño en que doctrinas soviéticas les han conducido y que ahora no defienden más que a personas e instituciones vendidas al oro de Moscú; cuando nuestro movimiento triunfe—sigue diciendo—hallaréis seguridad en el salario y un gran progreso en la justicia social que jamás serán capaces de hacer vuestros dirigentes, a quienes debéis de detener para que cuando lleguemos a Madrid no hayan cobardemente dejándoos abandonados a vuestra suerte.

Continúa diciendo que el Ejército domina toda la España sana, faltando las regiones de Cataluña y Valencia y la capital de la nación donde el virus marxista es más intenso, pero que siguiendo en su entusiasmo pronto se adueñarán del país con la valiosa ayuda de la población civil puesta a su lado. Y después de alentar a todos para los momentos finales de la contienda, ya vecinos, termina con un ¡Viva a España!

La alocución fué interferida intensamente por elementos contrarios, por lo que la deficiente audición no nos ha permitido tomar integralmente reseña taquigráfica del brillante discurso.

La arcadia marxista

Personas llegadas a Portugal, huídas de Badajoz, dicen que en esta ciudad las hordas marxistas campan por sus respetos, estando la población civil enloquecida por el terror. Las fuerzas rojas están tan desmoralizadas que un golpe de mano sería suficiente para apoderarse de la desgraciada ciudad, hoy en completa anarquía y en increíble barbarismo.

Peores que las hienas

En el discurso que pronunció el sábado el general Queipo de Llano por Radio Sevilla, manifestó sus propósitos de ser inflexible con los que cometan actos de barbarie que vengaría con toda energía, refiriéndose a lo ocurrido en Baena, provincia de Córdoba, donde los rojos mataron a muchos niños de familias de detechas colgándoles de ganchos de hierro.

El capitán Cepas a Valladolid

Ha sido trasladado a Valladolid, a disposición del General de la Séptima División, el ex Gobernador de Salamanca y capitán de Intendencia retirado don Antonio Cepas.

Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 168 SAN SEBASTIAN

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Son detenidos en Avila tres motoristas y un teniente de la columna Mangada

En las últimas horas de la tarde de ayer llegaron a Avila tres motoristas de la Dirección de Seguridad y un teniente de este cuerpo. Manifestaron que venían huidos de Madrid y que buscaban refugio en Avila. Posteriormente se supo que habían pertenecido a la deshecha columna de Mangada y que habían tomado parte en el combate de Navalperal contra las fuerzas del Ejército.

Por orden del señor Comandante Militar fueron desarmados, y custodiados por fuerzas del Ejército han sido conducidos a Valladolid a disposición del general de la Séptima División.

El comandante médico señor Noriega habla a las señoritas enfermeras

El pasado sábado se reunió en el salón del Teatro Principal el comandante médico jefe de los servicios sanitarios de la Plaza y provincia, señor Noriega, con las señoritas que han ofrecido sus servicios como enfermeras para asistir a los heridos.

Hizo resaltar el señor Noriega los obreros hechos por tres señoritas extranjeras y por una mujer de 61 años del pueblo de Santa María.

Manifestó que existen dos clases de enfermeras: unas con título y otras que carecen de él. Estas últimas habrán de ser instruidas por las primeras enseñándolas a tomar las temperaturas, señalar el gráfico, etc.

Habló extensamente sobre las obligaciones de la enfermera y por último nombró delegada suya para organizar el servicio a doña María Benito.

Se formaron ocho grupos, cada uno de los cuales estará regido por una enfermera con título, a las órdenes de una Hermana de la Caridad y de la jefa organizadora.

Entre las reunidas reinó gran entusiasmo, poniendo de manifiesto sus sentimientos caritativos y amor al prójimo.

Los que mueren por España

En la tarde del sábado tuvo lugar el acto del sepelio del malogrado jipista Enrique Cintado, muerto a consecuencia de las heridas recibidas en la operación contra Navalperal.

El entierro fue sencillo, como correspondía a un hombre que lo dió todo por España y nada quiso para él.

Delante del coche fúnebre iban muchos sacerdotes rodeando al presbítero que lo era el párroco de Santiago, D. Aniceto Morcillo. En un sencillo coche fúnebre iba el féretro envuelto en la bandera española, al que daban guardia cuatro jipistas de las milicias nacionales con armas a la funeraria. Presidían el duelo tres capellanes de requetés, varios sacerdotes de Avila, don José Campó y el conde de los Acevedos.

Seguían después dos compañías formadas con armas, una de requetés y otra de jipistas y de Falange Española, y a continuación una gran manifestación de duelo que puso de manifiesto el sentimiento que ha causado la muerte de este bravo defensor de España.

Después de cantarse el responso en San Vicente las fuerzas desfilaron ante el cadáver, siendo ovacionadísima por el público que llenaba la plaza de San Vicente. También concurren fuerzas de la Guardia civil y del Ejército sin armas.

Ayer tarde también tuvo lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del Guardia civil Domingo Gómez Peñero, muerto a consecuencia de las heridas que sufrió en la acción del ya tristemente célebre Navalperal de Pinares.

Presidieron el duelo el teniente coronel, jefes y oficiales de la Benemérita y todas las autoridades militares y civiles, las cuales, así como también una representación del Benemérito Instituto acompañaron el cadáver al

Cementerio. En la comitiva figuraban muchas personas de todas las clases sociales, las cuales aplaudieron a las fuerzas entre vivas a España, al Ejército, y al sufrido Cuerpo de la Guardia Civil.

—En el Hospital, y también debido a las heridas que sufrieron en el mismo combate que los anteriores, han dejado de existir el guardia civil del 21 Tercio, Antonio Cornejo Pujol, y el requeté Basileo González Fernández.

El sepelio de ambos se ha verificado presidido por las autoridades militares y civiles y con asistencia de numerosas personas de todas las clases sociales. En los desfiles de las fuerzas se exteriorizó el afecto del pueblo hacia los Institutos armados.

Descansen en paz todos estos bravos defensores de España y reciban sus familiares y jefes nuestro más sentido pésame.

Preceptos del Estatuto del Vino.

Artículo 41.—Le cumple Cesáreo Palacios, declarando en cada envase que si ve el grado, pureza, etc., etc.

Llega a Avila la misión gallega

En la tarde de ayer llegó a Avila, procedente de Coruña, la misión gallega que trae un saudo de aquel territorio para las regiones hermanas.

La autoridad militar invitó al pueblo de Avila a tributar una entusiasta recepción a los expedicionarios gallegos.

Al llegar el autobús al Mercado Grande, que estaba repleto de público, fué ovacionadísima la expedición, dándose vivas a España, a Galicia, a Castilla, al Ejército y a la Guardia civil.

El coche venía escoltado por individuos pertenecientes a las milicias nacionales, los cuales arrojaron proclamas dirigidas al Ejército y a la Guardia civil.

Las proclamas fueron recogidas por el público y leídas con avidez.

Esta mañana ha salido de Avila la misión gallega para continuar su recorrido por Castilla.

Entrega de equipos militares

Ayer estuvo en Avila la comisión de recaudación y víveres pro-Ejército, de Palencia, compuesta por el presidente de Falange Española don Jesús Moro, jefe de milicias don Luis Brejel Herrero, y alcalde de la ciudad hermana don Agricio Herrero, para hacer entrega de un equipo a cada uno de los miembros de Falange pertenecientes a aquella población que se hallan en Avila luchando por la Patria.

También les entregaron cantidades en metálico, anunciándoles el envío de más dinero si éste fuese necesario.

SANCHEZ PRIETO

(Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Son detenidos algunos elementos levantiscos del pueblo de Solosancho

Ayer tarde hicieron un reconocimiento por diversos pueblos de esta provincia los miembros de la JAP y de Falange. En Solosancho encontraron a algunos individuos forasteros que no supieron justificar su presencia en aquel pueblo. Como a los jipistas y falangistas les parecieran sospechosos los detuvieron y condujeron a la Comandancia de Avila a disposición de la autoridad militar.

Donativos en Arévalo

Con gran entusiasmo continúan en toda la provincia los donativos con destino a las fuerzas que luchan por la salvación de la Patria.

De Arévalo nos comunican que tienen una suma en metálico y una gran cantidad de regalos que serán

Llega a Avila un batallón del Regimiento de Toledo con cañones y morteros

A las nueve de la noche del sábado llegó a esta ciudad un batallón del regimiento de Infantería de Toledo, de guarnición en Zamora, y un numeroso grupo de jipistas y falangistas, al mando del comandante don Francisco de Reina Canall.

Los expedicionarios entraron por la carretera de Villacastín a Vigo dando la vuelta por las calles de Isaac Peral, Duque de Alba al Mercado Grande. En esta plaza, que se hallaba repleta de público, fueron recibidos los soldados y voluntarios con atronadoras aclamaciones, dándose vivas a España, al Ejército y a la Guardia Civil y demás fuerzas al servicio de España.

Los camiones dieron la vuelta al Mercado Grande, entre aplausos y vivas de la multitud, mientras el alta voz interpretaba el españolísimo pasodoble «Los Voluntarios».

Después de bajar de los coches subieron a la emisora instalada en Correos varios jóvenes falangistas pertenecientes a la masa coral zamorana y cantaron el himno fascista que escuchó el público en pie y con el brazo extendido.

Queipo del Llano dice...

Grandes bajas de los rojos.—Una columna nacionalista marcha hacia Ciudad Real

Anoche pronunció su acostumbrado discurso ante el micrófono de Radio Sevilla el general Queipo del Llano. A continuación extrajimos algunos párrafos.

Comenzó diciendo que estaba emocionado por los sucesos del día, estos, una solemne misa celebrada ante el Jesús del Gran Poder con una inmensa concurrencia; la revista de las tropas del coronel Castellón, que se hallan poseídas de un gran entusiasmo, y una manifestación patriótica imponente que ha recorrido Sevilla dando vivas a España, al Ejército y a la Guardia civil.

Refiriéndose a la situación, manifestó que según han observado los periodistas extranjeros, que se hallan con los rojos en el frente de Guadarrama, las bajas que allí tienen las milicias marxistas se calculan en 1.500 diarias; y que según comunica la Agencia Haves, estas milicias combaten a la fuerza porque no pueden retirarse por hallarse en retaguardia unos pisoteros con orden de asesinar al que se retire del frente. Nuestro triunfo en el Guadarrama ha sido completo—dice—y el avance continúa arrollador, habiendo llegado la columna del general Ponte a Torrelodones, donde aguarda órdenes.

Se refiere a los excesos que cometen los marxistas allí donde dominan, citando lo ocurrido en Palma del Condado (Huelva) donde han volado la cárcel con cuarenta y un presos de derechas que se encontraban en ella. Dice que Huelva no está tomada solamente por las milicias de Falange y Acción Popular pues ya se encuentran en dicha ciudad también fuerzas de Infantería, Caballería, Artillería y Administración militar.

Trata en broma de la columna del general Miaja, que según el Gobierno de Madrid está cercando a Córdoba, cuando en realidad se halla a 200 kms. de dicha población ocupado en bombardear pequeñas vilas y aldeas indefensas. Dice al general Miaja:

Trata en broma de la columna del general Miaja, que según el Gobierno de Madrid está cercando a Córdoba, cuando en realidad se halla a 200 kms. de dicha población ocupado en bombardear pequeñas vilas y aldeas indefensas. Dice al general Miaja:

Trata en broma de la columna del general Miaja, que según el Gobierno de Madrid está cercando a Córdoba, cuando en realidad se halla a 200 kms. de dicha población ocupado en bombardear pequeñas vilas y aldeas indefensas. Dice al general Miaja:

Queima extraordinaria de folletos

Por orden del capitán de servicio en la estación férrea han sido recogidos y quemados todos los periódicos de izquierda y revistas pornográficas que había almacenados en kiosco colocado en aquel lugar.

Los expedicionarios fueron alojados en casas particulares.

Las tropas y los jóvenes de las milicias oyen misa

Todos los templos de la capital se vieron concurridísimos de soldados, guardias civiles y milicias patrióticas que acudieron ayer a oír la Santa Misa.

Muchos de los soldados llevaban armas que rindieron en el momento de alzar la Sagrada Forma.

Otros fueron a misa llevando enarbolada la bandera española.

Los paseos concurridos

Con motivo de haberse concedido ayer asueto a las tropas los paseos se vieron bastante concurridos. Las señoritas de Avila departieron benévolutamente con los soldados y milicianos y muchas de ellas les entregaron crucifijos y medallas.

Los heridos

Mejoran notablemente los heridos que se hallan en el Hospital, y ayer fueron muchísimas las personas que acudieron al citado centro benéfico para interesarse por la salud de aquellos.

ja que si quiere pasar a la historia, ordene el bombardeo de la Mezquita de Córdoba o de la Alhambra de Granada.

Para dar idea del estado de la fuerza que sigue al gobierno de Madrid, explica lo ocurrido con las tropas que han salido de Valencia para la capital de España. En el cuartel se les dijo que había que salir a arreglar unas carreteras y dándoles picos y palas salieron de la ciudad; ya lejos de ella se les entregaron fusiles y municiones y se les dió orden de seguir hacia Madrid.

El movimiento, según la Radio de Madrid, está tocando a su fin, y dice Queipo de Llano que por una vez les da la razón, ya que el fin de Madrid está próximo y con ello terminará la guerra en España; el Gobierno rojo se bate a la desesperada en retirada y no gana batallas más que por la Radio.

Terminó diciendo que habían salido columnas para Ciudad Real y Valencia y que a ellas se han unido unos voluntarios huidos de Barcelona que han llegado en un barco inglés.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 4 del presente mes, de ocho a dos:

Carmen Familiar, Lita García Soriano, Herminia García Soriano, Matilde García Soriano, Concha Guillán, señora de Queimadelos y Felisa Moreno.

Tarde, de dos a ocho: Rosalía Ubeda, María del Carmen Fernández Yagüe, Josefa González, Carmen Martín y Aurora Rivas.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos

En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Santo Domingo de Guzmán

Los RR. PP. Dominicos celebran mañana en su histórico Monasterio de Santo Tomás la fiesta de su Santo Padre y fundador Santo Domingo. Por la mañana, a las siete, misa de comunión. A las diez misa solemne. A las seis de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, rosario y sermón a cargo del R. P. Manuel Ortega, Guardián de los RR. PP. Franciscanos, solemne reserva e himno a Santo Domingo de Guzmán.

Cómo fné capturado un avión enemigo

TERUEL.—Nos fué confirmada la noticia de que un aeroplano enemigo al servicio de la Generalidad que bombardeó Teruel fué alcanzado por un disparo de fusil y fué a caer en un campo del término municipal de Torremocha.

De Zaragoza salieron el martes, con dirección a dicho pueblo, cuatro camiones con fuerzas del Ejército y de Falange Española, las cuales encontraron abandonado en un campo de aquel término municipal el aparato enemigo. En la cabina estaba gravemente herido uno de sus ocupantes, el cual fué trasladado inmediatamente a Teruel.

El herido manifestó que en el aeroplano iban otros dos sujetos más, los cuales habían huído a campo traviesa, y que llevaban para defenderse una ametralladora.

Una patrulla integrada por soldados y falangistas salió en persecución de los fugitivos, a los que lograron alcanzar en un monte situado a pocos kilómetros del pueblo. Después de un nutrido tiroteo, fueron muertos los dos aviadores.

Los soldados falangistas recogieron el aparato y después de desarmarlo, lo colocaron en dos camiones y emprendieron el regreso a Zaragoza.

El aparato presentaba un impacto de bala en el motor que había destrozado el depósito del aceite, y esto fué lo que determinó el aterrizaje forzoso.

En la cabina fueron encontradas seis bombas.

Lo que dijo el aviador herido

Según las referencias que hemos podido recoger, el aviador herido declaró que había sido alcanzado el aparato por un disparo de fusil cuando volaba sobre Teruel.

También dijo que contaban con muy pocos aparatos y que las bombas que utilizaban no eran de aviación, de las cuales carecían.

Reunión de la Junta de Defensa Nacional

BURGOS.—Se ha reunido la Junta de Defensa Nacional presidida por el general Cabanellas.

Acordó que las contribuciones de las fábricas de azúcar sean cobradas por las Delegaciones de Hacienda de las provincias donde radican aquellas.

La Junta aprobó una orden restableciendo las conferencias telefónicas en todo el territorio ocupado por el Ejército y otra en virtud de la cual se podrán extraer libremente los fondos de las cartillas de ahorro sin limitación alguna.

El Colegio de Abogados de Burgos se adhiere al movimiento

El Colegio de Abogados de esta ciudad se ha sumado al movimiento patriótico y ha adoptado los siguientes acuerdos:

1.º Contribuir con la cantidad de 1.000 pesetas a la suscripción abierta por el Ayuntamiento para atender a las necesidades del momento.

2.º Hacer suya la propuesta ya hecha pública por el Colegio de Abogados de Zaragoza y dar traslado de este acuerdo a excelentísimo señor Gobernador civil de Burgos.

El alcázar de Toledo, destruido

El alcázar de Toledo ha quedado destruido por un incendio.

Con ello se pierden inestimables joyas de enorme valor, guardadas en aquel Museo, que era una maravilla del mundo.

Un periódico francés publica varias fotos de las ruinas del alcázar, lamentando su pérdida.

Hacia Badajoz

Comunican de Braganza que han llegado a Portugal un coronel y dos oficiales afectos al Gobierno de Madrid que han dicho que creían que los días de éste estaban contados y huían para evitar represalias.

En la frente a se libró un combate

Ecós de Sociedad

Nuevo Comandante militar

En las últimas horas de la tarde del sábado llegó a esta ciudad el nuevo Comandante militar de esta Plaza, teniente coronel de Artillería don José María Uribe. Inmediatamente se hizo cargo del mando de la Plaza y fué cumplimentado por los jefes, oficiales y clases a sus órdenes.

EL DIARIO DE AVILA, al darle la bienvenida, le desea grata estancia entre nosotros y muchos éxitos en la delicada misión que le ha sido encomendada por sus superiores en estos momentos históricos.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la respetable señora doña Rosa Martín Morales, esposa del prestigioso médico de Riocabado, don Dionisio Gómez de las Heras. Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Enferma

Guarda cama la distinguida esposa del profesor veterinario don Teodoro González Capitán.

Necrológica

En Gurrea de Gállego (Zaragoza) han sido asesinadas varias personas, entre ellas el Excmo. señor conde del Villar, padre político de nuestro estimado amigo el Excmo. señor duque de Parcet. El ilustre prócer gozaba de grandes simpatías en la buena sociedad.

A nuestro ilustre amigo el señor duque de Parcent y a su aristocrática familia hacemos presente nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que pedimos una oración por el alma del finado.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Baltasar Alvarez (q. e. p. d.), las misas que se digan mañana martes a las siete y media, ocho y ocho y media en la parroquia de San Juan, y el miércoles e las ocho en los Paules, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días al lado de sus padres, el culto maestro nacional de Bravos, don Florian Palacios.

BOMBARDEAN EL PILAR

Comunican de Zaragoza que un avión de la Generalidad ha volado sobre la población dejando caer cuatro bombas de 50 kilos sobre el templo del Pilar. Las bombas perforaron las bóvedas de la Basílica pero sin causar otros desperfectos porque ninguna llegó, afortunadamente, a estallar.

Noticias varias

Noticias no confirmadas comunican que Castellón de la Plana y Badajoz han caído en poder de las fuerzas del Gobierno de Burgos.

—El mando del Ejército del Sur da cuenta de que las columnas que se dirigen sobre Málaga continúan su avance sin encontrar enemigo.

—En Sevilla ha dictado una disposición el general Queipo del Llano diciendo que por cada víctima que causen en la población las bombas de aviación roja, serán fusilados diez de los marxistas detenidos en aquella ciudad.

—El comandante militar de Granada ha dispuesto que, a imitación del general Queipo del Llano, por cada avión rojo que vuele sobre la población, se fusilarán cinco de los marxistas que tienen detenidos, duplicándose éste número por cada víctima que causen.

entre fuerzas rojas y tropas del Gobierno de Burgos saliendo de Valencia de Alcántara. Después de dos horas de combate, los rojos tuvieron internándose los demás en Portugal. Las tropas regresaron a Valencia de Alcántara donde se está organizando una columna para ir sobre Badajoz.